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Vážení spoluobčané,
  

letní prázdniny dětem utekly jako voda, krásné letní dny vystřídaly chladné s ranními mlhami 

a nízkými teplotami. Stromy se pomalu začínají zbarvovat podzimními barvami, mnoho ptáků 

již opustilo svá letní sídla a odletělo za teplem. S  měsícem září také přišel nový školní rok. 

Ten minulý byl pro děti velmi netradiční. Pandemie coronaviru a následná opatření uzavřely 

školní brány na dlouhé měsíce. Děti se učily doma, učitelé si vyzkoušeli výuku online a rodiče 

se stali na tuto dobu „domácími učiteli“. Přestože virus nevymizel, věřím, že se s ním 

naučíme žít a následující školní rok bude pro děti již tradiční ve školních lavicích. Věřím, že 

bude pro děti opět přínosný, plný nových poznatků, kamarádství a zážitků. Chtěl bych všem 

dětem popřát klidný start do nového školního roku, hodně sil a chuti do učení, rodičům pak 

hodně trpělivosti a pevné nervy a učitelům především to, aby mohli učit ve škole.  

Díky uvolnění se od června rozběhl i kulturní život v obci. Velkou kulturní akcí téměř 

po dvou letech byl červencový Den dětí s hasiči SDH Uhelná, kde bylo připraveno mnoho 

soutěží a disciplín pro děti a to: stříkání na terč nebo hašení požáru malých papírových 
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domečků. Pro děti byla také připravena pěna, kterou vytvořili hasiči s SDH Bernartice. Bylo 

spousta jídla, pití a celý úžasný den zakončila večerní zábava, kde se poprvé představila 

skupina Lindens.  Hasiči z Uhelné také spolupracovali s obcí na další akci pro děti s názvem 

Pohádková noc pod stanem v areálu na Pelnáři. Rodiče s dětmi vytvořili stanové městečko a 

večer se vydali společně na stezku  plnou pohádkových postav okolo rybníka. Po absolvování 

pohádkové stezky se dětem promítaly večerníčky na plátno, které bylo upevněno na hasičský 

vůz. Spolek Nové Vilémovice uspořádal v měsíci srpnu tradiční Vilémovické hody a v září  

proběhl odložený 5. ročník Turnaje v plážovém volejbale, spolek PUMR z Horního Fořtu 

uspořádal Den Fořťáků a také proběhla pouť ke kapli sv. Rocha v Červeném Dole. Tak jako 

každý rok nechyběl ani letos tradiční pietní akt k uctění památky člena  finanční stráže 

Stanislava Majzlíka v Nových Vilémovicích. Již druhým rokem proběhl v našem kostele 

jeden z koncertů festivalu Karla Ditterse z Ditteresdorfu, kde se nám představil kvintet 

Ensemblu 18+.  O další kulturní vyžití formou diskoték a tanečních zábav se postarala 

Hospoda na Pelnáři. Tento druh vyžití byl vyhledáván především mladými lidmi ze širokého 

okolí. Bohužel na těchto akcích docházelo i k  nepříjemnostem  v podobě vandalismu a 

nepořádku. Tyto nepříjemnosti  jsme se snažili ve spolupráci s paní hospodskou a policií ČR 

hned řešit a   myslím si, že celkem úspěšně. Samozřejmě s koncem léta kultura v obci 

nekončí. Máme pro vás připravené Dýňobraní, přednášku o historii části naší obce, setkání 

zastupitelů se seniory, již tradiční akce Rozsvěcování vánočního stromečku a další. Přál bych 

si, aby již do budoucna žádné opatření nepřišlo a my se mohli potkávat na plánovaných 

akcích. Ani na obecním úřadě jsme v létě nezaháleli. Podařilo se nám získat potřebné 

dokumentace k tomu, abychom mohli z dotace MZ odbahnit rybník v Horním Fořtě a zároveň 

řešit financování potrubí do rybníka a jímání vody v Račím potoku. Odbahnění rybníku 

proběhne v nejbližších měsících. Dále jsme získali povolení na prodloužení vodovodu v nové 

výstavbě „pod Střelnicí“. Zahájení akce je plánováno  pravděpodobně na listopad letošního 

roku. Jak jsem již psal v předešlém čísle Uhelňáčku, nedostali jsme dotaci z MMR na opravu 

střechy, fasády a sociálního zařízení na  Obecním klubu a také dotaci na opravu lesní cesty na 

Červený Důl. Pokusíme se ovšem o obě dotace zažádat znovu a doufáme, že tentokrát 

budeme úspěšnější.  Na konci září jsme se byli společně s členy zásahové jednotky SDH 

Uhelná podívat na hasičský vůz LAND ROVER, který bychom rádi zásahové jednotce 

pořídili. Do konce roku ještě plánujeme úpravu zeleně na našem hřbitově a propojení 

chodníků s parkem za obchodem Jednota. Díky tomu, že v letošním roce jsme přes letní 

sezónu neměli pracovníky VPP z důvodu velmi špatně nastavených podmínek úřadu práce, 

bylo velmi náročné udržet neustále obec upravenou. Proto je mou povinností, abych 

poděkoval všem občanům  za pomoc při zvelebování obce a také za podněty. Děkuji. 

 I když v posledních dnech a týdnech opět rostou čísla nakažených covidem, pevně 

věřím, že k plošnému zavírání škol, restaurací, obchodů a také omezování kultury již nedojde. 

Těším se, že se společně potkáme na některých z připravovaných kulturních akcí.  

Do dalších dní přeji vám i vašim blízkým  především pevné zdraví a krásné, pohodové 

dny.  

        Zdeněk Hořava, starosta obce  
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Vážení občané, v návaznosti na nový zákon o odpadech bude Obec Uhelná vydávat 

novou OZV o poplatcích za odpady, ve které se promítnou výsledky monitorování 

třídění jednotlivých domácností. 

Vím, že vám stále slibuji leták o vývoji odpadového hospodářství, ale chci vám 

podat jasné a ucelené informace, které doposud od svozových firem, garantů či 

nadřízených orgánů stále nemám.  

Leták s novými informacemi budeme vydávat v prosinci tohoto roku. 

Bude se měnit i „sortiment“ tříděného odpadu, hlavně plastů.  

Prosím, vydržte, třiďte odpad minimálně jako doposud. Šetříme svoje peněženky a 

věřte, že my na Obci neustále diskutujeme se zneškodňovateli odpadu a 

vyjednáváme pro nás ty nejlepší finanční podmínky.  

                                                                                     Grajová Jana, vedoucí provozu 

 

S radostí vás srdečně zveme na tradiční Uhelňácký bazárek, který se delší dobu 

nekonal kvůli rekonstrukci tělocvičny a Covidu 19. 

 Bazárek se bude konat v tělocvičně obce Uhelná ve dnech 24.11. - 26.11. 2021. A 

to následně: 

24.11.2021: 10.00 - 17.00 hodin Výběr věcí (zboží si prosím viditelně označte 

svým monogramem nebo značkou a cenou, nejlépe přišpendlit)  

25.11. - 26.11.2021: 10.00 - 17.00 hodin prodej věcí 

29.11.2021: 10.00 - 15.00 - vrácení neprodaných věcí + vyúčtování 

Přinést můžete cokoliv - oblečení, hračky, obuv, šperky, dekorace, kosmetiku, 

nábytek, elektro, domácí potřeby atd... Špinavé a jinak znehodnocené věci do 

prodeje nepřijímáme.  

Zboží si prosím viditelně označte svým monogramem nebo značkou, přišpendlete 

cenu a přineste si s sebou sepsaný seznam věcí k prodeji. 

Budeme se na vás těšit                                                      holky z Uhelné 
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Ve dnech 8. a 9.10. 2021proběhly v celé republice parlamentní volby do poslanecké 

sněmovny. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří přišli vyjádřit svůj hlas.  
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Po dlouhé době pořádná venkovní zábava pro 

děti i dospělé, bohatý program a nádherné 

počasí přilákaly místní i hosty z okolí. 

Chvályhodný charitativní podtext akce. 
 

Krátký nádech před další podzimní 

coronavirovou vlnou, nebo se už konečně vrací 

společenský život do příjemnějších kolejí? 

Těžko říct, křišťálovou kouli nikdo z nás 

nevlastní. Jisté však je, že se mnozí pořadatelé a 

spolky snaží aktuální příznivější situaci využít a 

uspořádat pro spoluobčany akce, na které byli 

léta zvyklí. Jednou z nich byl Dětský den, který 

v sobotu 17. července uspořádal Sbor 

dobrovolných hasičů Uhelná ve spolupráci 

s Obcí Uhelná. Odpolední program začal ve tři 

hodiny a byl nabytý soutěžemi pro děti, 

ukázkou požární techniky, jízdou na koníkovi, 

nechybělo kolo štěstí a klasicky 

nejočekávanější byla mezi drobotinou hasičská 

pěna. Dospělí mohli mezitím využít připravené 

občerstvení a těšit se na večerní bigbeat. Díky 

nádhernému počasí si mohli všichni užívat 

zábavu až pozdě do noci, což bylo dobře. 

Výtěžek z uspořádaného Dětského dne byl totiž 

určen na obec z jižní Moravy postiženou 

tornádem.  
    Saskia Rýdlová 

Na tomto místě bych chtěl ze srdce poděkovat 

všem, kteří se na akci jakkoliv podíleli a 

především Jirkovi Motyčákovi ml., že přišel 

s tímto nápadem a chutí akci realizovat. 

Myslím, že akce byla velmi povedená a pevně 

věřím, že i v příštích letech se na dětském dnu 

s hasiči budeme potkávat pravidelně. Je třeba 

znovu zmínit to, že akce měla charitativní 

podtext a výtěžek ve výši 30 000,- Kč putoval rodině Nosálové z Mikulčic zasažené 

tornádem. Ještě jednou všem moc děkuji. 
Zdeněk Hořava 

 

 

  Je to už pátým rokem co se podařilo uspořádat turnaj v plážovém volejbalu. Ten se 

již tradičně pořádá poslední víkend o prázdninách a  slouží jako malé sportovní rozloučení s 

létem. Letos nám však počasí nepřálo a tak se 5. ročník turnaje konal až 11.9.2021. Stává se 

již tradicí, že se turnaje účastní každoročně 5 družstev. Také letos se turnaje zúčastnilo 

družstvo Srdcaři z Uhelné. Za naši obec se domluvil velký počet hráčů, tak snad příští rok 

uděláme dvě družstva. Naši obec reprezentovali: Ladislav Procházka, Marcela Ringová, Jiří 
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Motyčák, Antonín Brož, Žaneta Oharková a 

Ondra Güttner. V tomto sportovním klání 

letos poprvé chybělo tradiční družstvo ze 

Skorošic, naopak z Jeseníku přijel tým pod 

názvem ,,Vyhráli jsme republiku“. 

Z Javorníku přijely hned dva týmy 

s netradičními názvy „ My tři a ty“ v čele 

s Tomášem Nemeškalem a tým mlaďochů „ 

Kuba doma“,  kde hrál například Jakub 

Rychlý. Pátý tým byl složen ze tří děvčat a 

jednoho chlapce pod názvem ,,Buková“. 

V případě herního systému, tak jednotlivé 

týmy byly smíšené po čtyřech hráčích. Hned 

na začátku proběhlo rozlosování čísel. Jeden 

zápas se hrál na dva sety do 21 bodů s tím, že 

v případě stavu 20:20 musel být set vyhrán o 2 

body. Aby turnaj byl spravedlivý, jednotlivé 

týmy hrály každý s každým. V případě remízy 

1:1 se hrál třetí set také do 11 bodů. Dále je 

nutné říci, že za vyhraný zápas byly 3 body, 

za remízu po 1 bodu a za vyhraný třetí set 

získal výherce bod navíc. Předloňské konečné 

pořadí rozhodl až součet vyhraných a 

prohraných setů za celý turnaj. Stejně jako 

loni tak i letos tomu však bylo jinak a pořadí bylo celkem jednoznačné. Rozhodoval pouze 

počet vyhraných zápasů. Poslední místo obsadil tým Buková, na 4. místě se umístili Srdcaři 

z Uhelné, na 3. místě se dvěma výhrami se umístil tým „Kuba Doma“. Stejně jako loni na 

druhém místě skončil tým Tomáše Nemeškala „ My tři a ty“ s jednou prohrou a vítězem 

turnaje se stal tým,,Vyhráli jsme republiku“, který vyhrál všechny zápasy. Pro děti byl 

nachystaný skákací hrad, kterého si užily do sytosti a pro hráče a fanoušky občerstvení. 

Chtěl bych poděkovat všem za účast, za krásnou atmosféru, která doprovázela celý 5. 

ročník Turnaje v plážovém volejbale o pohár starosty a ještě jednou gratuluji vítězům.  

Zdeněk Hořava 

 

Povedená akce pro lidi nemusí být velká. Pro 

dobrou zábavu někdy místo ždímání 

evropských dotací stačí pár ochotných lidí, 

dobré nápady a šikovné ruce. Nejvíce však 

lidi stmelí tradice.  

Nádherné počasí v sobotu 25. září přímo 

vybízelo k pobytu venku. Někdo slunečné 

odpoledne využil k pracím na zahradě, jiný 

k odpočinku. V osadě Horní Fořt, která je 

součástí obce Uhelná, se konalo tradiční 

setkání „Fořťáků“. Tuto akci každoročně 

pořádá občanské sdružení PUMR za podpory 

Obce Uhelná a dalších ochotných sponzorů. 

Ačkoliv je tato událost rozsahem nevelká, je nutno vyzdvihnout, že programem i 

občerstvením by směle předčila i mnohé větší akce v okolí. Krásný a udržovaný parčík 

1. set 2. set 3. set

1.
Srdcaři - Vyhráli jsme republiku

17:21 9:21

2
Kuba doma - My tři a ty

13:21 22:20 9:15

3
Buková - Srdcaři

9:21 21:19 2:15

4
Vyhráli jsme republiku - Kuba doma

21:15 21:16

5
My tři a ty - Buková

21:14 21:8

6
Srdcaři - Kuba doma

11:21 19:21

7
Vyhráli jsme republiku - My tři a ty

21:15 13:21 17:15

8
Buková - Kuba doma

9:21 12:21

9
Srdcaři - My tři a ty

9:21 21:23

10
Vyhráli jsme republiku - Buková

21:9 21:18

č. zápasu zápas
Výsedek



Kultura v obci 

 
Stránka 7 

 

  
 

v sousedství zvoničky posloužil jako zázemí pro dvanáct soutěžních stanovišť. Na start se 

nakonec postavilo ještě více dětských zájemců, než organizátoři předpokládali, což svědčí o 

oblibě této aktivní  zábavy pro děti. Malí soutěžící obdrželi kartičku, do které za každou 

splněnou disciplínu získali  razítko. A zábava byla opravdu nápaditá: skládalo se obří puzzle, 

soutěžilo ve slalomu s dětským trakařem, shazovala se pyramida z plechovek, propracované 

do detailů bylo i skákání v klokaním vaku. Mnoho dalších soutěží uzavřelo střílení ze 

vzduchovky. Zatímco se děti se svými rodiči vydali za plněním úkolů, mohli se ostatní hosté 

občerstvit u několika stánků s výbornými domácími moučníky, makrelami nebo klobásami. 

Mezi sousedským povídáním se našel čas i na losování tomboly, takže o zábavu pro dospělé 

také nebyla nouze. To vše by samozřejmě nemohlo fungovat bez přispění a práce většiny 

osadníků, starousedlíků či rodáků tohoto kraje. Proto nezbývá nic jiného, než si přát, aby 

všem chuť a elán pro pořádání podobných akcí vydržely co nejdéle!  
          Saskia Rýdlová 

 

Covid  necovid – čas jde stále svým tempem a všichni se snažíme, aby náš život byl normální. 
A tak jsme normálně ve Vilémkách vzpomněli v květnu na padlé v minulých válkách. 

Prázdniny a chalupářskou sezónu jsme zahájili Starostovým žebrem, kdy jsme přijali nové 

členy,  doplnili výbor a stanovili plán činnosti Spolku. Srpen byl ve znamení našich hodů.  
Léto  pomalu končí, některé chalupy pomalu osiřují a my se zamýšlíme nad života během. 
Ovšem množství chalup v Červeném Dole i ve Vilémkách, které jsou obydleny i v zimě, 

narůstá.   
Veselé je, že nám také  přibyly nové děti – radost veliká – a i noví chalupáři, které srdečně 

vítáme a jsme rádi, že se naše vesničky omlazují. Protože žijeme v přírodě, musíme se o ni 

také starat. Potěšilo nás, že nám Věrka a Martin Dopitovi vysázeli lipovou alej podél cesty. 

Rádi se o ni budeme starat – nic není zadarmo. O pěkné prostředí se staráme i tím, že 

pořádáme úklidové akce, sečeme trávu a nenecháváme po sobě nepořádek. 

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili brigád k zabezpečení těchto akcí  a také Obci Uhelná za 

příspěvek na činnost Spolku a sekání trávy. 
V září jsme již tradičně společně s organizátorem – Celním úřadem pro Olomoucký kraj uctili 

památku  zastřeleného člena finanční stráže Stanislava Majzlíka. Sešlo se nás - chalupářů i 

hostů -  jako vždy hodně. Bylo to milé setkání 

– i počasí nám přálo.  S radostí jsme 

hodnotili, že těchto akcí se zúčastňují ve 

větším počtu i obyvatelé a chalupáři 

z Červeného Dolu. Akce tohoto léta jsme 

zakončili v Červeném Dole účastí na mši 

v kapli sv. Rocha.   

Ale nejen příjemnosti a radosti nám život 

přináší. Do chalupářského nebe nám odešli 

Fr. Kalouda a Vl. Koňařík. Stále na ně 

vzpomínáme a stále někde chybí. 

Doufejme, že budoucnost nám přinese více 

příjemných  a radostných momentů  než 

trápení.           H.Dopitová 
 

 

 

Je to už deset let, kdy Celní úřad Olomouckého kraje pravidelně v září přijíždí na Jesenicko a 

pořádá pietní akt na uctění památky padlých příslušníků finanční stráže, kteří zahynuli 

v divokých zářijových dnech r. 1938. Kromě resp. finan. stráže Stanislava Majzlíka, který 
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zahynul při střetu s příslušníky freikorps v Nových Vilémovicích, Celní úřad jezdí i do 

Vidnavy, kde si připomíná úmrtí Františka 

Pospíšila, který byl zastřelen na dvoře 

poštovní budovy a Josefa Nováka ve vchodu 

do budovy. Při tehdejším střetu 22.9.1938 byli 

zraněni i dva vidnavští Němci, přičemž jeden 

z nich na následky zranění zemřel. Téhož dne 

zahynul rolník Viktor Dadák ve Velké Kraši, 

otec vedoucího celnice ve Vidnavě. Také on 

byl účastníkem ozbrojeného střetu mezi 

příslušníky FS, kteří ustupovali z Vidnavy 

vlakem a 6. četou kompanie Reinold SdFK, 

kteří na vlak zaútočili. K poslednímu 

smrtelnému zranění došlo 25.9.1938 ve 

Vápenné, kdy by nešťastnou náhodou zraněn dávkou z kulometu obsluhovaného vojáky čs. 

Armádou člen FS, dozorce Jaroslav Karban. 

Jsem velmi rád, že si tyto smutné události připomínáme a máme tak neustále na paměti to, co 

se stane, když se k moci dostane zlo a nenávist.     Zdeněk Hořava 

 

 

Dne 10.9.2021 proběhl v kostele sv. Kateřiny 

v Uhelné 3. koncert z celkového počtu osmi 

koncertů v rámci XXIX. festivalu Karla 

Ditterse z Dittersdorfu. Koncert nesl název: 

Pergolesi: Stabat mater. Návštěvníkům se 

představil kvintet Ensemblu 18+. Tento festival 

do Uhelné zavítal již po druhé. Jsem velmi rád, 

že letošní rok se obešel bez komplikací oproti 

loňskému roku, kdy téměř na začátku koncertu 

vypadla elektřina díky silným větrům a zbytek 

koncertu proběhl v záři svíček. Koncerty 

v rámci tohoto festivalu jsou velmi oblíbené a 

navštěvované a jsem nadšen, že ne jinak tomu bylo i u nás, kdy si koncert přišlo poslechnout 

spoustu návštěvníků nejen z Uhelné, ale i ze širokého okolí. Tímto bych chtěl poděkovat 

jednak p. Poláškové, která festival pořádá, za to, že festival přijíždí do našeho malebného 

kostela, ale také panu faráři Kryštofovi, za to, že umožňuje tyto koncerty v kostele pořádat. 

Již se těším na příští rok.       Zdeněk Hořava 
        

 

 

V neděli 26.9.2021 se v Červeném Dole konala 

poutní mše v |Kapli sv. Rocha. Zúčastnili se poutníci 

především z Červeného Dolu, Nových Vilémovic a Uhelné. 

Poutní mše oslavuje svátek sv. Rocha, který připadá na 16. 

srpna. Každoročně mši svatou celebroval farář z Travné P. 

Piotr Niewiadomski, který v letošním roce bohužel zemřel. 

Proto se mše svaté ujal P. Mgr. Jozef Florek, který má pod 

sebou hned několik farností jako je např. Bílá Voda nebo 

Skorošice. Po mši poutníci především z Červeného Dolu 

připravili drobné pohoštění.  Zdeněk Hořava 
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Informace o sboru dobrovolných hasičů 

v Uhelné a Nových Vilémovicích před r. 1945 jsou 

velmi kusé. Sbor dobrovolných hasičů v Uhelné byl 

založen v r. 1890. První zakládající schůze se 

konala dne 8.9.1890. Mezi zakladatele patřili 

August Weinert, Josef Gittler, nebo např. nadučitel 

Johann Kollibabe . Jako první velitel jednotky byl 

jmenován Valentin Giersig. V r. 1925 u příležitost 

30 let od založení spolku byl vysvěcen prapor. V r. 

1932 byla zakoupena motorová stříkačka a u cesty 

kousek od domu čp. 125 po levé straně ve směru na 

Javorník byla postavena hasičská zbrojnice. Ve 

kterém roce byla postavena, však není známo. Sbor dobrovolných hasičů byl také založen v Nových 

Vilémovicích a to o 3 roky dříve než v Uhelné dne 17.5.1887. Také zde byla postavena požární 

zbrojnice kousek od školy hned u hlavní silnice. O zakládajících členech bohužel informace nemáme.. 

V 90. letech 19. století zakoupili hasiči z Nových Vilémovic ruční koňskou stříkačku, kde čerpání 

muselo provádět osm mužů. Tuto koňskou stříkačku vlastní SDH Uhelná dodnes. Po r. 1945 byla 

ukončena činnost hasičského sboru v Nových Vilémovicíc.  

Nynější sbor byl ustanoven v r. 1947. O zakládajících členech  nejsou dochovány žádné 

zprávy. Pravděpodobně to byli ti, kteří přišli těsně po válce do naší obce. Zřejmě prvním předsedou 

byl pan Ladislav Velikovský, dalšími členy byli např. Vilém Juřík, Adolf Střílek, Ignác Dubčík, Josef 

Bardoň, Josef Cibulka, Jaroslav Vodrážka, Jan Trunec, Josef Úlehla nebo Rudolf Němec. Největší 

nárůst členů do sboru se datuje okolo roku 1960. Ve sboru působil Vilém Juřík se svými sedmi syny, 

Adolf Střílek se dvěma syny, Ignác Dubčík také se svými dvěma syny, dále Josef Bardoň, Josef 

Cibulka, Jaroslav Vodrážka, Jan Trunec, Josef Úlehla nebo Rudolf Němec. V padesátých letech byla 

postavena el. siréna u staré zbrojnice, která byla používána až do r. 1992, kdy ji nahradila nová. V roce 

1960 dostal sbor starší auto zn. Steyer, které sloužilo až do roku 1970. Navíc v r. 1960 sbor dostal od 

MNV část domu č. p. 3 v Uhelné. Od r. 1970 byl předsedou sboru dobrovolných hasičů Max Giersig, 

a to až do roku 1994, kdy ze zdravotních důvodů ze své funkce odstoupil a novým předsedou se stal 

Zdeněk Juřík V r. 1970 sbor získal další auto zn. S5T a to jezdilo k zásahům 24 let. V r. 1994  bylo 

obecním úřadem zakoupeno auto zn. AVIA 31 A. V tomto roce také vzniklo hasičské družstvo žen 

pod vedením paní Bernardiny Grajové, které se účastnilo požárních soutěží.  

V roce 1995 začala tehdejší kronikářka obce Helena Kolkusová psát i kroniku hasičského 

sboru. V tomto roce měl sbor celkem 55 mužů a 19 žen. V r. 1998 se funkce starosty SDH ze 

zdravotních důvodů vzdal Zdeněk Juřík a novým starostou byl určen Ladislav Dubčík. V r. 1999 se 

hasiči zúčastnili 12 soutěží. V listopadu 2007 byl vysvěcen nový prapor SDH, který vyrobil řád 

Školských sester de Notre Damme z Hradce králové. Prapor vyjadřuje naši vůli pokračovat v tradici 

dobrovolných hasičů, tedy v tradici vzájemné pomoci, úcty a tolerance. V r. 2009 hasiči pomáhali při 

odstraňovaní škod způsobených povodněmi. V r. 2010 se stal novým starostou sboru dobrovolných 

hasičů Josef Heger a místostarosta byl zvolen Jaromír Chalabala.V posledních letech jednotka SDH 

nejčastěji vyjíždí ke spadlým stromům,  je však potřeba připomenout i požáry, a to několikanásobný 

požár lesa u Červeného Dolu a nebo požár haly v Horním Fořtě v r. 2019.  

Závěrem bych chtěl poděkovat všem členům jednotky SDH a celému spolku SDH za pomoc 

při problémech, se kterými se obec potýká – ať už to jsou výše zmíněné požáry, či spadlé stromy, ale 

taky pomoc při udržování čisté obce. Dále bych chtěl poděkovat za to, že se aktivně podílí na 

kulturním životě v obci (pořádání plesů, kácení máje, dětský den aj.). Do budoucna bych si přál, aby 

sbor dobrovolných hasičů byl nadále nedílnou součástí naší obce, aby se vždy našli kluci a holky, 

kterým bije srdce pro požární sport a také blaho naší obce. A když zahouká siréna, aby vyskočili od 

stolu, od dětí, od manželky a běželi pomoci tam, kde bude potřeba. A aby tomu tak bylo, je potřeba 

vzájemná spolupráce. Jsem velmi rád, že díky ní se podařilo uspořádat dvě povedené akce a další, že 

jsou v plánu. Také doufám, že se podaří dotáhnout nákup zásahového vozidla, které bude pomáhat při 

problémech vás občanů. Ještě jednou děkuji našim hasičům!   Zdeněk Hořava 
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Začátek školního roku 

Nový školní rok 2021/2022 jsme zahájili 1. září 2021 s 27 zapsanými dětmi. I tento školní rok 

máme 2 třídy.  Doufáme, že se budeme moci setkávat s rodiči při tvořeních a besídkách, tak 

jak to bývalo před 2 lety, tedy bez omezení.  

 

PROJEKTOVÝ DEN - STAVITEL MĚSTA 

Na konci září jsme pozvali do školky 

pana stavitele, který s dětmi postavil 

jejich město od úplných základů. Děti 

se seznámily s tím, že každá práce má 

být dobře promyšlená a naplánovaná, a 

pak se vše podaří! Vyzkoušely si stavět 

cesty z velkých puzzlí podle plánů, 

stavět domy z kostek LEGA podle 

piktogramů, zakreslovat a číst v 

mapách. Naučily se poznávat některé 

piktogramy – lékárna, nemocnice, 

divadlo, pošta, policie a další. 

V miniaturním městečku se učily orientovat při hře s autíčkem. Děti práci braly vážně, dlouho 

se a u ní zabavily. Nakonec dostaly od pana stavitele ocenění. 

         Bc. Michaela Bednářová 

Týden v MŠ s housenkou 

Paní učitelka připravila dětem 

jeden zářijový týden s housenkou. 

Nejprve dětem zahrála příběh, 

který děti naučil, jak se 

z housenky stane motýl, připomněl 

dny v týdnu a počítání do 5. Jak je 

to možné? Housenka totiž 

v pondělí snědla 1 jablíčko, 

v úterý 2 hrušky, ve středu 3 

švestky, atd. Housenku jsme si 

vyrobili z kulatých papírových 

tácků, na tělíčko nalepili, co 

všechno snědla. Skládali jsme ji i z PET vršků a učili se pravidelně střídat barvy. Nakonec 

týdne housenku vystřídal motýl. Děti namalovaly pomocí barev a lepidla nádherné barevné 

motýly, kteří nám prozářili naši šatnu.    Bc. Renata Franková 



Společenská kronika 

  Stránka 11 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

starosta obce  

Bc. Zdeněk Hořava  mobil: +420 737 241 045 

e-mail: starosta@uhelna.cz 

Obecní úřad   tel.: +420 584 433 022 

e-mail: uhelna@uhelna.cz 

 

Česká pošta Javorník:   954 279 070 

Nemocnice Jeseník   584 458 411 

Plavecký bazén Javorník   584 440 622 

Úřad práce detaš. prac. Javorník 950 121 590 

Úřad práce, odbor státní soc. podpory 584 440 307 

Zámek Jánský Vrch   584 440 286 

Knihovna Rudolfa Zubera   584 440 168 

Kulturní středisko Javorník   584 440 276 

Praktický lékař MUDr. Jiří Albrecht  773 037 949 

Praktický lékař MUDr. Lea Blahníková 584 452 216 

Dětská ambulance MUDr. Joanidis Panajotis 732 323 24

 

 

Červenec 

Otruba Josef                        76 
Stavinoha Rostislav            74 
Grajová Božena                   64 
Luxová Hana                       63 
 

Srpen 

Kristenová Karla                 83 

Osmančíková Vlasta            82 

Kutláková Marta                78 

Franková Anna                   73 

Husovský Josef                    72 

Juřík Zdeněk                       71 

Hranický Luděk                  70 

Navrátilová Tasula             68 

Daniel František                 66 

Gura Miroslav                     66 

Palovčík Michal                   61 

Horinková Dana                  60 

 

Září 

Bartsch Helmut                 88 

Horňáková Juliána            86 

Novák Rudolf                    80 

Procházka Jaroslav            79 

Škoda Antonín                   78 

Lindnerová Marie              76 

Galová Drahomíra             75 

Hauke Marie                      74 

Juřík Ludvík                      74 

Procházková Olga              72 

Kašpárek Rostislav            71 

Maková Marie                   69 

Ring Josef                          69 

Graja Vladimír                   63 

Luňáková Marta               62 

Malá Drahomíra                 61 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gratulujeme všem jubilantům, kteří 

v těchto měsících oslaví svá 

významná výročí. 

Přejeme hodně zdraví, štěstí a 

osobní spokojenosti do dalších let... 

 

s panem 

Emiliánem Ketnerem 

Ladislavem Dubčíkem 

 

Leticie Žigová 



Volná chvilka 
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 čtvrtek 21.10. v 18:00 – přednáška – Zajímavé botanické lokality na Jesenicku, vodní tvrz 

Jeseník 

 Pátek 22.10. v 19:00 – Moravská filharmonie Olomouc – slavnostní koncert, sál PLL Jeseník 

, vstupné 220,- Kč 

 Sobota 23.10. v 19:00 – Bosé nohy v parku, sál KD Javorník, vstupné 300 – 350,- Kč 

 Pondělí 25.10 v 18:00 – beseda – Zmizelé jesenicko 2.díl, nový sál KD Javorník 

 Pondělí 1.11. v 19:00 – Caveman, Divadlo Petra Bezruče, Jeseník, vstupné 390 -450,- Kč 

 Středa 3.11. v 18:00 – přednáška -  Kam i král chodí sám aneb historie záchodů, nový sál KD 

Javorník 

 Čtvrtek 4.11 v 19:00 – Hypnotizér Jakub Kroulík, Divadlo Petra Bezruče, vstupné 250 – 

300,- Kč 

 Sobota 6.11. v 19:00 -  Akustický benefiční koncert pro Pavla: The Machine  + DW8, 

Divadlo Petra Bezruče, 220 – 350,- Kč 

 Pátek 12.11. v 19:00 – Čechomor, sál IPOS Jeseník, vstupné 490 – 590,- Kč 

 Neděle 14.11. v 15:00 – pohádka Kosí bratři, Divadlo Petra Bezruče, vstupné 100,- Kč 

 Pátek 19.11. v 18:00 – přednáška Na pozvání cara, nový sál Javorník 

 Středa 24-11. V 19:00 – klasika viva – Lubomír Brabec, kaple Jeseník, vstupné 75 – 150,- Kč 
 

 


